



孩子去泳池玩水后身上长红疹?

卫监:这家泳池未取得卫生许可,已责令停止经营

“好几个孩子去那边游泳后身上长满红疹,有的还得了手足口病!”这两天,常州有家长反映,孩子在去一家叫“禾沐家”的泳池游泳后,回来出现感染。8月12日,天宁区卫生健康部门在接受现代快报记者采访时表示,该泳池未取得游泳场馆的卫生许可,已责令其停止营业,就家长的投诉也正在进行调查。

刘国庆 文/摄



“禾沐家”门店

孩子游泳回来长满红疹

近日,名叫“龙城天行者”的网友发帖称,孩子去“禾沐家”游泳后发生了感染。帖子中贴出的照片显示,一名孩子臀部长满了红疹。

现代快报记者与发帖者取得联系,这名网友告诉记者,8月4日,他带7岁的儿子去市区劳动路南侧“禾沐家”泳池游泳,孩子在水里玩了几个小时,第二天就发高烧、呕吐,脸上出现红色斑块,去医院检查,医生说是感染了。他的帖子发出后,有多人跟帖反映孩子去“禾沐家”后也出现感染情况,大家便建了个微信群,现有10多名家长。

记者与微信群里一名家长史女士取得了联系,史女士告诉记者,她是7月23日带3岁的孩子去“禾沐家”的,第二天她发现自己身上长了红疹。7月26日,孩子高烧不退,常州二院医生怀疑是手足口病,让去了常州儿童医院。经过治疗,目前孩子基本康复了。史女士说,就这一问题,她已经向天宁区卫生健康部门反映,卫生健康部门也到场进行了调查。

记者了解到,卫生健康部门也到场进行了调查。

记者又联系了网帖中照片上孩子的家长林女士,“当时发病时比照片上还吓人呢!”林女士说,孩子9个多月大,8月1日她带孩子和朋友一起去“禾沐家”,孩子在池子里泡了没多久,回家后就拉肚子。8月5日,朋友家孩子突然发烧,去医院被诊断为手足口病。8月6日,林女士家宝宝也开始发烧,去医院一看,医生说是手足口病。

微信群里几名家长告诉记者,目前已有4个孩子去医院看了后,医生说是手足口病。

当事泳池称不会推卸责任

8月12日上午,现代快报记者到“禾沐家”采访,负责人殷先生说,目前他们只接到两名家长反映情况。“我们的态度很明确,如果是我们的问题,肯定不会推卸责任。”殷先生说,孩子玩水的地方是嬉水池,约50厘米深,水面上漂浮有一些充气游乐设施,泳池方面每天都按规定对其进行消毒并检测。

8月12日,“禾沐家”在网上对

事件作出回应称,任何在“禾沐家”消费期间产生的问题,他们绝不推诿或回避,并将全力配合消费者解决问题。回应还贴出了一份检测合格报告,并提醒发帖人,他们将保留追究一切法律责任的权力。

卫生部门:未取得卫生许可

天宁区卫生监督所所长杨丽敏告诉现代快报记者,8月1日,卫监所在对“禾沐家”进行日常监督检查时发现,其泳池未取得游泳场所卫生许可,当即责令泳池停止经营,并出具了卫生监督意见书。同时,卫监所对此次事件进行了立案调查。接到家长投诉后,卫监所再次到现场进行调查,发现该泳池还在营业,于是再次发出责令停止经营的卫生监督意见书。目前,卫监所正对此做进一步调查处理。

家长反映的孩子感染及手足口病是否与泳池有关系?天宁区卫健局综合科一位工作人员称,卫生部门接到了4名家长对“禾沐家”的投诉,卫健部门目前正在对此做进一步的调查处理。

不裁员、少裁员,稳定就业岗位的企业 本月起可申请失业保险稳岗返还

为进一步加大援企稳岗力度,常州市人社局、财政局等六部门日前联合下发文件,从本月起正式实施失业保险稳岗返还新政,对采取有效措施不裁员、少裁员,稳定就业岗位的企业,由失业保险基金给予稳岗返还。

据介绍,对2018年不裁员或少裁员的参保企业,可返还失业保险费。返还标准为企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的50%。

2019年1月1日至12月31日,对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员且承诺获得稳岗返还后6个月内不裁员或少裁员的参保企业,返还标准按6个月企业参保地上年度月人均失业保险金水平和上年度

企业平均失业保险参保职工人数确定。

申请稳岗返还的企业应具备的条件包括生产经营活动符合国家、省及所在区域产业结构调整和环保政策,未被列入严重失信企业和“僵尸企业”名单,依法参加失业保险并且在上年度足额缴纳失业保险费12个月以上等。

企业提出稳岗返还申请后,经相关部门审核并公示无异议的,按程序及时拨付。同一企业同一年度只能返还一次,企业稳岗返还和经营困难且恢复有望企业稳岗返还不得同时享受。稳岗返还主要用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位支出。

常州市 刘国庆

武进发放首批长期护理保险待遇690万

近日,武进区举行长期护理保险待遇发放仪式,对首批享受长护险待遇的重度失能人员进行1-6月份待遇的补发,累计发放金额约690万元,标志着武进区长期护理保险先行试点工作取得了阶段性的成果。

长期护理保险被称为继养老、医疗、工伤、失业、生育五大

保险之外的社保“第六险”,主要为失能老人养老护理提供保障,可缓解家庭成员特别是子女的照料压力。去年8月,常州市政府发布《关于开展长期护理保险试点的实施意见》,在武进区先行试点由个人、政府、医保基金三方共同筹资的长期护理保险制度。

武进区 刘国庆

低钾血症作祟,多名老人摔倒骨折

近日,常州四院骨科连续收治了几位老年患者,因为四肢乏力而意外摔倒导致四肢骨折,而这些老人出现四肢乏力的原因居然都是因为症(zhù)夏后食欲下降,进食单一且量不足而导致的低钾血症。

常州新区的张奶奶虽然已经90岁高龄了,却耳聪目明、生活自理。不过,今年入夏以来,张奶奶就有点症夏,食欲不高。8月3日傍晚,张奶奶出门散步,中途突然感觉四肢乏力,在下台阶时双腿发软,一下摔倒在台阶上,当时就无法站立行走,家人送她到医院检查后发现是“右股骨粗隆骨折”,需要住院择期手术治疗。在检查过程中,常州四院骨科医师发现张奶奶血钾只有2.4mmol/L,属于中度低钾血症(正常的血钾浓度为3.5mmol/L-5.5mmol/L)。

“当血清中钾的浓度小于3.5

mmol/L就可能出现的低血钾症状,低钾血症常见的症状就是四肢麻木乏力,严重时会出现发作性的软瘫。”医生说。张奶奶经过静脉补钾治疗后,四肢乏力症状明显缓解。

“近段时间,我们病区收治的四例老年骨折病人,大多有同样的情况,就是因为症夏食欲下降,饮食单一,血钾偏低,其中一位老人入院的时候血钾只有2.0mmol/L,如果不是补充血钾,有可能导致心律失常甚至有生命危险。”常州四院骨科护士长叶建芳告诉现代快报记者,老年人症夏食欲下降,一定要预防低钾血症,可以多吃新鲜蔬菜水果,如西瓜、香蕉等,如果出现四肢乏力,条件合适的话,可以到医院来监测血钾变化。(症夏:中医指发生于夏令的季节性疾病,症状是微热食少,身倦肢软,渐见消瘦。)

杜轲 陆文杰

本月查处电动车交通违法行为2.4万起

主要是闯红灯、不走斑马线

8月1日,常州全面启动电动自行车和行人交通秩序整治百日攻坚行动,截至8月11日,市区交警共查处电动车交通违法行为2.4万起、行人违法行为2093起,查扣电动车81辆。其中,闯红灯、不走斑马线是电动自行车和行人违法的大头。

据悉,此次整治行动,交警部门全面启用“两拍两核”,即拍人脸、拍车牌,核身份信息、核车辆信息,从根本上解决了电动自行车、行人违法的查处难问题。其中,多次交通违法行为还将被纳入征信系统,实施联合惩戒。在连续11天的集中整治中也取得了明显成效,驾驶人的守法意识明显提升,许多重要路口、路段违法减少明显。交警将根据实际情况,随机调整执法路口、执法时段。

交警部门在梳理这段时间查处的违法种类后发现,闯红灯和过马路不走斑马线分别占电动自行车、行人违法的首位,前者占电动自行车违法查处的34.5%,后者占行人交通违法行为查处的65.4%。

据悉,从违法时段看,早高峰、上午9点至10点、晚高峰是3个高峰时段。从路段看,最多的是延陵路的和平路至怀德北路沿线路口、关河东路丹青路口、太湖路通江路路



交警对违章人员进行查处 交警供图

口等。从违法年龄看,电动自行车违法行为并没有太大的年龄差别,20岁到60岁违法人数较平均,但从今年5次以上交通违法行为看,50-59岁年龄段人数最多,达到了总数的30%。

为进一步强化整治效果,交警部门正在梳理汇总今年以来电动自行车和行人交通违法行为达到5次及以上的人员名单,这些名单将定期推送到信用信息系统。

此外,武进交警部门还将开展机动车和非机动车违停整治,严防、严控、严打划线路段乱停车现象。例如,机动车如违停将被记3分,罚款100元,严重影响道路通行和交通安全的,将被拖移。依据《常州市城市市容管理办法》第25条第二款、《常州市城市市容管理办法》第52条规定,非机动车未按规定区域定点规范停放,将处警告或20元以上50元以下的罚款。

焦静 葛小林

和丈夫争吵,女子竟报假警“有人杀人”

近日,常州一女子因跟丈夫闹矛盾,竟报假警称有人被杀了。“警察快来啊!这里有人杀人啦!”8月4日晚上,常州新区三井派出所接到一起电话报警,一名女子称有人被杀了。一听到涉及命案的警情,民警便火速赶往现场。然而,民警却发现并没有凶杀案,而是一对争得面红耳赤的夫妻。报警人是女子沈某。

原来,当天晚上,沈某与老公吴某因为家庭琐事争吵了起来,矛盾升级,两个人扭打了起来。气

急攻心的沈某拿出了电话报警,为了引起警察重视,直接就说有人被杀了。

对于沈某报假警的行为,民警给予严厉批评教育,而沈某表示认识到错误,并保证今后不会再发生类似事情。

由于两人之前发生了矛盾,为了避免发生意外,民警将双方带至调解室进行调解,经过一番开导,双方决定互不追究对方责任,一场矛盾总算被化解了。

周金水 葛小林